

# Pravna sigurnost PRIVLAČI INVESTITORE

Merama pomoći koje je donela Vlada Republike Srbije, u čijem razvoju je učestvovao i Pravni odbor Saveta stranih investitora, sprečene su snažne negativne posledice po domaću privredu. U narednom periodu nastavićemo rad na jačanju vladavine prava, što je ključ za privlačenje stranih investicija



**D**ругu godinu nakon izbijanja pandemije korona virusa ponovo se nalazimo između talasa pojačane aktivnosti virusa, uz optimistični pogled na situaciju da je broj vakcinisanih dovoljan i da će ovog puta stvari biti drugačije, da je pandemija pobeđena i iza nas. Život se polako vraća u normalu, što se odražava i na privredu. U prethodnom periodu, koji je bez presedana, Savet stranih investitora neprekidno je pružao podršku svojim članicama i konstantno vodio dijalog sa nadležnim organima kako bi se pronašla najbolja rešenja za vanrednu situaciju u kojoj se privreda našla, a negativni efekti pandemije bili svedeni na minimum.

Pored nepovoljne situacije u kojoj se privreda Republike Srbije našla prošle godine, interesantno je da je zabeležen rast u odnosu na 2019. godinu. Prema podacima koje je objavila Agencija za privredne registre u svom godišnjem izveštaju za

premljena. Smatram da bi bilo poželjno da se eliminiše što veći broj upućujućih odredbi ovog zakona, pre svega onih koje propisuju shodnu primenu odredbi koje se odnose na akcionarska društva na društva sa ograničenom odgovornošću. Neretko se

Cilj Pravnog odbora u predstojećem periodu oporavljanja ekonomije i privrede biće analiziranje novonastalih okolnosti na tržištu, dijalog sa nadležnim organima i predlozi izmena i dopuna postojećih propisa, kako bi se držao korak sa sauremenim pravnim sistemima

2020. godinu navodi se, između ostalog, da je privreda 2020. godinu završila sa pozitivnim neto rezultatom od 433.521 miliona dinara, većim za 20,7% od prošlogodišnjeg. Merama pomoći koje je donela Vlada Republike Srbije, na čijem razvoju je učestvovao i Pravni odbor Saveta stranih investitora, preduzeti su neophodni koraci i sprečene su snažne negativne posledice po domaću privredu.

Uporedo sa predlaganjem ovakvih mera čiji je cilj bio olakšavanje rada kompanijama u vanrednim uslovima, Pravni odbor je radio i na drugim pitanjima. U tom kontekstu skrećemo pažnju na izmene Zakona o privrednim društvima.

Postoji jasna namera zakonodavca za izmenama i dopunama Zakona o privrednim društvima i u prethodnom periodu je razmatrano više različitih nacrti, međutim finalna verzija koja bi se našla pred narodnim poslanicima još uvek nije pri-

dešava da nije moguća analogna primena (barem ne u potpunosti) takvih odredbi, te se na taj način otvara mogućnost za različita tumačenja, što ne doprinosi pravnoj sigurnosti i homogenoj praksi.

Pravni odbor nastavlja da se zalaže za unapređenje poslovnog okruženja i da kao jedan od glavnih prioriteta identifikuje ujednačavanje prakse državnih organa jer jedino je kroz ujednačenu praksu i potpunu vladavinu prava moguće privući veći broj stranih investicija.

Brojni komentari i preporuke koje je Pravni odbor dao, a koji se odnose na probleme u primeni dva ključna zakona – Zakona o deviznom poslovanju i Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma – doprineli su približavanju spornih pitanja nadležnim telima i verujem da će doprineti izmenama ova dva zakona kako bi oni ostvarili svoju svrhu i podigli pravnu sigurnost na viši nivo.